
 

 

Ata da Trigésima Terceira 

Sessão Ordinária do 2º 

Período Ordinário da 19ª 

Legislatura da Câmara 

Municipal de Oriximiná. 

 

Aos vinte e um dias do mês de dezembro do ano dois mil e vinte 

e um, no Plenário Lucelindo Farias Tavares, da Câmara 

Municipal de Oriximiná, sob a Presidência do vereador Marcelo 

Augusto Andrade Sarubbi, teve lugar a Sessão. Feita a 

chamada verificou-se a presença das vereadoras e vereadores: 

Rafael Luiz Miléo Viana, Arnaldo de Oliveira Gemaque, 

Adeilson da Costa Lopes, Francisco Azevedo Pereira, Ana 

Cleyde Tavares Batista Filha, Mauro Luiz de Oliveira Wanzeler, 

Elizandro Malcher Ferraz; Marta Monteiro Godinho, Márcio 

Kellen Soares Canto e Manoel Lucivaldo Siqueira. Ausentes os 

vereadores: Antônio Odinélio Tavares da Silva Júnior, Deybson 

Delmar Rasch, Joseane de Oliveira Seixas e Ivalter Barbosa 

Cardoso Filho, os dois últimos com ausências justificadas, por 

se encontrarem devidamente licenciados. Constatando haver 

número legal à hora regimental, o Sr. Presidente “Sob a 

Proteção de Deus e em nome do povo oriximinaense” declarou 

aberta a Sessão, solicitando a 2ª Secretária, que procedesse a 

leitura da Ata da última Sessão realizada na Casa, a qual lida, 

submetida a discussão e posterior votação, foi aprovada por 

unanimidade. A seguir, o Sr. Presidente solicitou a 1ª 

Secretária, que procedesse a leitura das matérias agendadas 

para o expediente, da qual constou do seguinte: Pedido de 

licença do vereador Junhão, solicita um dia de licença, no 

dia 21 do corrente mês, para tratar de assuntos 

particulares; Pedido de licença da vereadora Josy Seixas, 



 

solicita 10 dias de licença a contar do dia 21 de dezembro 

de 2021, para tratar de assuntos particulares; Ofícios nrs. 

248 a 253/21, expedidos ao prefeito e a diversos; Ofício nrs. 

350 e 383/21, recebidos do Prefeito Municipal; Projeto de lei nº 

068/21, que dispõe sobre a Regulamentação do Fundo 

Municipal de Manutenção e Desenvolvimento da Educação 

Básica e Valorização dos Profissionais da Educação –FUNDEB 

e Altera a Lei nº 9. 253/2018, de Reestruturação do Fundo 

Municipal de Educação de Oriximiná – FMEO; Projeto de Lei nº 

039/2021, “que Estima a Receita e Fixa a Despesa do município de 

Oriximiná- LOA, para o exercício financeiro de 2022, e dá outras 

providências”; Projeto de Lei nº 034/2021, que Institui o Plano 

Plurianual do Município de Oriximiná-PPA, para o quadriênio 

2022/2025. Terminada a leitura das matérias agendadas para o 

expediente desta sessão, o Sr. Presidente facultou a palavra 

aos senhores vereadores. Com a palavra o vereador Marcio 

Canto, reportou-se sobre o COVID que está aumentando 

assustadoramente em nosso município, inclusive já houve 

vítimas, o que é lamentável. Fez um apelo à população que 

tome a segunda dose da vacina, como também evitar 

aglomerações e usar máscara e o álcool em gel, pois só assim 

vamos combater esse vírus em Oriximiná. Continuando o nobre 

vereador falou da situação política que passa Oriximiná, disse 

que é do conhecimento de todos que as leis existem e devem 

ser cumpridas, pois foi dessa forma que os vereadores fizeram, 

julgando o processo de cassação do prefeito Willian Fonseca. 

Agora é lamentável o posicionamento da justiça que fica 

mudando de prefeito o que está causando um grande desgaste 

político, como também prejudica o desenvolvimento do 

município em todos os aspectos. Parabenizou o trabalho do Sr. 

Savio Pinheiro que estive poucos dias na secretaria de 

educação, onde podemos observar que teve avanço, assim 

como a secretaria de saúde. Espera que os novos secretários 

que assumiram o cargo recentemente, como também o Prefeito 



 

Fonseca, dê continuidade ao trabalho, sempre priorizando as 

secretarias da saúde e da educação, que são de suma 

importância em nosso município. Lembrou o nobre vereador da 

cidade de Alenquer que viveu a mesma situação, o sai e volta 

prefeito, por vários meses, o resultado do município foi um 

retrocesso em todos os aspectos, isso não queremos para 

Oriximiná, como também é inaceitável as pessoas usarem as 

redes sociais e chamarem os vereadores de vagabundos, nós 

somos autoridades deste município e merecemos respeito. A 

seguir fez uso da palavra o vereador Mauro Wanzeler, reportou-

se sobre o projeto de lei lido no expediente desta sessão, 

assinado pelo prefeito Argemiro Bentes Diniz, que trata da 

regulamentação do FUNDEB. Disse que é grande importância 

para a área da educação do nosso município, que com certeza 

terá todo apoio deste Poder. Ainda com a palavra o vereador 

Mauro falou dos Projetos de Leis que versam sobre o PPA e a 

LOA, que o prefeito Argemirinho retirou de pauta para 

correções, uma vez que foi constatado pela comissão de 

finanças, que tinha grandes divergências de valores entre os 

dois projetos, o que não pode acontecer, pois são projetos de 

grande relevância para o município, portanto a câmara tem a 

responsabilidade de aprova-los de forma legal e correta, pois 

jamais como presidente da comissão de finanças vai assinar 

um atestado de burrice. Espera que o prefeito que voltou ao 

cargo, tenha a sensibilidade de analisar as questões de valores 

entre os referidos projetos de leis, para que esta Casa aprove 

os mesmos de maneira correta. A seguir fez uso da palavra a 

vereadora Marta Godinho, lembrou da indicação que 

apresentou na sessão anterior solicitando do Executivo 

Municipal o abono salarial para os profissionais da educação, 

para nossa satisfação já foi protocolado neste Poder um projeto 

de lei dessa natureza, que com certeza terá o apoio de todos 

os vereadores, por reconhecerem o trabalho dos professores 

do nosso município, principalmente no período de pandemia 



 

que redobrou o trabalho dos mesmos em todos os aspectos. 

Continuando a vereadora Marta Godinho falou sobre o aumento 

do COVID em Oriximiná, o que é preocupante. Chamou 

atenção da população para tomarem a segunda dose da 

vacina, como também a terceira dose que foi reduzido o prazo 

para quatro meses da segunda dose. Falou ainda da 

importância do uso de máscara e do álcool em gel, como 

também evitar aglomerações, para que possamos combater 

esse vírus com mais eficaz. A seguir fez uso da palavra o 

vereador Manoel Bochecha, inicialmente falou do aumento do 

COVID em nosso município, que já fez vítima, citou o 

falecimento de uma moça de 23 anos, da região do trombetas, 

que foi transferida entubada para Itaituba e não resistiu a esse 

vírus, veio a óbito, manifestou sua solidariedade à família da 

mesma. Continuando o nobre vereador reportou-se sobre os 

dois projetos de leis, lidos no expediente desta sessão, sobre o 

PPA e a LOA. Disse que os ânimos políticos não devem 

interferirem nas questões administrativas do nosso município. 

Pois tanto o Executivo como o Legislativo tem a 

responsabilidade sobre os referidos projetos de leis. Portanto 

se faz necessário que a equipe de transição da administração 

publica, procure este Poder, em especial a comissão de 

finanças para discutirem os projetos de leis, e que se chegue a 

um consenso, para que os mesmos sejam aprovados de forma 

que venham atender os anseios da nossa população. Em 

relação a questão do processo de cassação do prefeito, disse 

que a justiça deveria resolver de forma eficaz, para o município 

não sofra consequências desagradáveis, que venha prejudicar 

os nossos munícipes, principalmente nas áreas da saúde e da 

educação. Parabenizou o professor Savio Pinheiro pelo 

trabalho que desenvolveu na secretaria de educação durante 

os dias que lá passou. Espera que os vereadores juntamente 

com a equipe econômica da prefeitura resolvam a questão 

desses dois projetos de leis o mais rápido possível, até porque 



 

já estamos nos aproximando do encerramento do período 

legislativo deste Poder. Não havendo mais nenhum vereador 

que desejasse fazer uso da palavra o Sr. Presidente facultou a 

palavra aos Líderes Partidários. Com a palavra o vereador 

Arnaldo reportou-se sobre a instabilidade política que passa 

Oriximiná, no que diz respeito o vai e volta de prefeito, isto só 

está agravando os problemas do município em diversas áreas, 

citou como exemplo a limpeza pública, no que ver com muita 

tristeza grande quantidade de lixos espalhados nas vias 

públicas, o que acumula urubus. Com isso o município fica 

estagnado, o que é preocupante. Portanto é preciso que a 

Justiça resolva essa situação o mais rápido possível. Disse 

ainda que esteve conversando com o secretário do meio 

ambiente o Sr. Enzio Harada, inclusive já deixou o cargo, sobre 

a máquina que tritura galhos de arvores nas vias públicas, que 

além de causar um forte barulho, dificulta a trafegabilidade, 

uma vez que as caçambas ficam no meio da rua, onde ele falou 

que aquele serviço reduz custos ao município, o que não 

concorda, pois nos eu ponto de vista se contratasse vários 

homens para fazer o serviço, seria mais viável, que além de 

gerar emprego, o trabalho seria feito em um local adequado. 

Em aparte a vereadora Ana Cleyde, disse que na sexta feira 

houve uma reunião nesta Casa, com os prestadores de 

serviços a empresa responsável pela limpeza urbana, onde 

eles colocaram que retiraram as maquinas pesadas e as 

caçambas por falta de pagamento a quatro meses. Então o 

problema do lixo já vem desde há meses atrás. O prefeito 

Argemirinho quando assumiu o cargo, prometeu em resolver 

esse problema, inclusive o TCM orientou o mesmo a não fazer 

aditivo com a empresa responsável, mais infelizmente ele já 

saiu do cargo. Continuando o vereador Arnaldo Gemaque, 

disse que quem está assumindo o cargo de prefeito agora, tem 

que resolver o problema da coleta do lixo em caráter de 

urgência, não pode é ficar do jeito que está. Em relação ao 



 

COVID, o vereador Arnaldo disse que deve haver uma 

cobrança com mais intensidade, por parte dos órgãos 

competentes, não somente a apresentação da carteira de 

vacinação do COVID, como também determinar o número de 

pessoas nas embarcações e em outros locais, no sentido de 

evitar aglomerações, só assim vamos combater esse vírus em 

Oriximiná. A seguir fez uso da palavra o vereador Rafael Viana, 

que após saudar os presentes fez um apelo ao secretário do 

Interior, que verifique a possibilidade de atender em caráter de 

urgência o problema da parte elétrica e hidráulica da caixa 

d’agua da comunidade no km 18 na estrada do BEC, pois 

segundo os moradores eles estão há quatro meses sem agua 

potável, o que é preocupante. Acrescentou o nobre vereador 

que se faz necessário o Poder público atender as solicitações 

dos vereadores, uma vez que somos o porta voz da população, 

portanto fazemos a nossa parte de cobrar as devidas 

providencias de quem de direito. Ainda com a palavra o 

vereador Rafael Viana, disse ser lamentável pessoas nas redes 

sociais ofenderem os membros deste Poder com palavras de 

baixo escalão, pois tudo de errado que acontece no município 

a culpa é dos dez vereadores, o que é inaceitável. Disse o Edil 

que foi eleito como vereador deste município, mais nunca usou 

de má fé para ofender ninguém e nem mesmo desrespeitar. 

Disse que sempre lutou para que haja harmonia entre os 

poderes executivo e legislativo, como também trabalhar em prol 

do bem comum. Finalizou dizendo que sempre preza pelo 

respeito de todos. Não havendo mais nenhum líder, que 

desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente interrompeu a 

sessão, para cumprimento do Intervalo Regimental de quinze 

minutos. Decorrido o tempo regimental, Sr. Presidente, passou 

a Primeira Parte da Ordem do Dia, solicitando a 1ª Secretária 

que procedesse a leitura das matérias em pauta para discussão 

e votação. Lido e submetido a discussão o requerimento do 

vereador Adeilson Lopes, pede que seja oficiado ao Prefeito e 



 

ao secretário de integração, a construção de um elevado para 

caixa d’água com uma caixa d’água, com capacidade par a10 

mil litros de água, para atender as 23 famílias que residem na 

comunidade Santo Antônio, Lago Xiriri. Dito requerimento, 

posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Foi 

submetido à apreciação do Plenário os pedidos de licença do 

vereador Ivalter Barbosa e da vereadora Josy Seixas, sendo os 

mesmos aprovados por unanimidade um a um.  Esgotadas as 

matérias em pauta para discussão e votação, o Sr. Presidente 

passou a Segunda Parte da Ordem do Dia, facultando a palavra 

aos senhores vereadores. Não havendo nenhum vereador que 

desejasse fazer uso da palavra o Sr. Presidente agradeceu a 

presença de todos e “Em nome de Deus”, encerrou a Sessão, 

marcando outra para amanhã no horário regimental. Para 

constar foi lavrada a presente Ata. 

Eu,_______________________________, 2º(ª) Secretário (a), 

subscrevo a presente ata, que depois de lida e aprovada, vai 

assinada por mim e pelos demais membros da Mesa. 

 

 

 Presidente 

 

1º Secretário                                                        2º Secretário                                                                            

 

      


